

**PCR decidió asignar la clasificación de Fortaleza financiera en PE A-, Depósitos de corto plazo en PECategoría I y Depósitos de mediano y largo plazo en PE AA-, con perspectiva “Estable” a Santander Financiamientos S.A. - SURGIR**

**Lima (27 de marzo, 2024):** En comité de clasificación, PCR decidió asignar la clasificación de Fortaleza financiera en PE A-, Depósitos de corto plazo en PECategoría I y Depósitos de mediano y largo plazo en PE AA-, con perspectiva “Estable” a Surgir; con información auditada, al 31 de diciembre del 2023. La decisión se sustenta al respaldo y *know how* del Grupo Santander, siendo uno de los más importantes a nivel mundial y del que recibe soporte patrimonial al ser el principal accionista. Aunado a ello, se pondera la obtención de la licencia de funcionamiento como Financiera por parte de la SBS en enero del 2024. Asimismo, se considera el rápido crecimiento de las colocaciones principalmente de micro y pequeña empresa, en la adecuada cobertura de cartera atrasada, indicadores de solvencia y una morosidad similar a las financieras. Asimismo, se toma en cuenta los indicadores de rentabilidad negativos producto de su reciente inicio de operaciones en el 2021 y los ajustados niveles de liquidez.

Santander Financiamientos forma parte del Grupo Santander España, incorpora el *Know how* de las diferentes experiencias en microfinanzas del grupo y la matriz sustenta su apoyo por medio aportes de capital y otorgamiento de líneas de crédito. El Grupo Santander es principal conglomerado financiero de España y uno de los más grandes de Europa con presencia en Norteamérica, Sudamérica y Asia. Por el lado de Surgir este cuenta con una plana gerencial con amplia experiencia profesional en el sector de banca, finanzas e inversiones tanto en entidades financieras internacionales como locales. Asimismo, se considera que Surgir inició operaciones en el 2021 focalizado en el sector de las micro, pequeña y mediana empresas, considerado público poco atendido por la banca tradicional.

Al cierre del 2023, las colocaciones han tenido un crecimiento relevante, totalizando los S/ 311.7 MM (jun-23: S/ 212.4 MM; dic-2022: S/ 109.7 MM). Estas se conforman principalmente por créditos a microempresas, representando el 60.7% del total del portafolio, mientras que los créditos a pequeña y mediana empresa con el 38.8% y 0.5%, respectivamente. En cuanto al tipo de producto, los créditos solidarios totalizaron un saldo de S/ 63.4 MM (dic-2022: S/ 51.8 MM) y los créditos individuales con S/ 247.7 MM (dic-2022: 57.9 MM). Según ubicación geográfica, a la fecha de corte, la entidad ha otorgado el 56.1% de los créditos en Lima (jun-23: 61.5%; dic-22: 99.2%), Arequipa con 29.7% (jun-23: 25.4%; dic-22: 0.8%) y el 13.1% restante en Piura (jun-23: 14.2%).

**La metodología utilizada para la determinación de esta calificación:**

Metodología de calificación de riesgo de Bancos e Instituciones Financieras (Perú) vigente, el cual fue aprobado en Sesión 04 de Comité de Metodologías con fecha 09 de julio 2016.

**Información Regulatoria:**

La información empleada en la presente clasificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de la misma, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La clasificación otorgada o emitida por PCR constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago del mismo; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente clasificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Clasificadora.

**Información de Contacto:**

Ines Vidal  
Analista  
[ividal@ratingspcr.com](mailto:ividal@ratingspcr.com)

Michael Landauro  
Analista Senior  
[mlandauro@ratingspcr.com](mailto:mlandauro@ratingspcr.com)

**Oficina Perú**

Edificio Lima Central Tower  
Av. El Derby 254, Of. 305 Urb. El Derby  
T (511) 208-2530